Võrrandid ja võrrandisüsteemid

Murdvõrrandid
2. Lahenda parameetrit sisaldav murdvõrrand.
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Lahendus: 
Viime võrrandi kõik liikmed vasakule poole võrdusmärki ja anname seal saadud avaldisele algebralise murru kuju:
[image: image23.png]
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Kasutame murru nulliga võrdumise tunnust:
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Leiame muutuja x väärtused. Esimesest võrrandist saame
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Teisest võrrandist 
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Kookuvõtvalt saime
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Kontroll: 
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Vasak pool: 
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Parem pool: 
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Vasak pool on võrdne parema poolega.
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Vasak pool: 
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Parem pool: 
[image: image12.wmf].
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Vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus: 
[image: image13.wmf].
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b) 
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Lahendus: 
Lahendihulka ei saa kuuluda arvud 
[image: image15.wmf]a
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, sest nende puhul kaotab võrrand mõtte.
Viime võrrandi kõik liikmed vasakule poole võrdusmärki ja anname seal saadud avaldisele algebralise murru kuju.
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Kasutame murru nulliga võrdumise tunnust:
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Leiame muutuja x väärtused. Esimesest võrrandist saame
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Teisest võrrandist 
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Kookuvõtvalt saime
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Lahendid on leitud tingimusel 
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. Sama tulemuse saame ka siis, kui a < 0.
Kontroll jääb iseseisvaks tööks.
Vastus: 
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